Stanovisko Certifikačního výboru EA k požadavkům

ISO/IEC 17024
Certifikační výbor (CC) EA se zabývá, kromě jiného,  interpretací a tvorbou výkladu k požadavkům norem využívaných pro akreditaci certifikačních orgánů.
ČIA považuje za přínosné zveřejnit informace o stanovisku CC k následujícím záležitostem v oblasti certifikace osob, projednávané na zasedání CC v březnu 2005 v Paříži (originál části zápisu  týkajícího se této problematiky je uveden v Příloze 1).
Stanovisko CC EA:
1. Monitorování (= sledování výkonu)  zkoušejících – požadavek čl. 5.2 ISO/IEC 17024  (resp. čl. G.5.2.2 MPA 50-01-..)
Otázka:

Je monitorování zkoušejících nezbytné? 
   Odpověď CC:

Ano
Otázka: Je možné monitorovat zkoušející na základě vzorkování (což znamená, že někteří zkoušející by nemuseli být monitorováni)?
   Odpověď CC:

Ne
Otázka: Jaký je přiměřený cyklus pro monitorování zkoušejících?
   Odpověď CC:  Normálně mezi 3 až 5 roky.
2. Programy certifikace

Otázka: Je možné v rámci akreditace podle ISO/IEC 17024, aby se proces první certifikace soudních expertů omezil pouze na:
     a)  ověření přiměřenosti diplomu experta v disciplíně, pro niž expert žádá  certifikaci
     Odpověď CC:

Ne
     b)    ad a) + písemně doložené ověření dosažené praxe experta založené na informacích, které poskytl žadatel nebo jeho zaměstnavatel?
Odpověď CC:  Ano, vyžaduje ověření obsahu těchto dokumentů certifikačním orgánem. Certifikační orgán nemůže spoléhat pouze na informace  dodané žadatelem a/nebo jeho zaměstnavatelem, jelikož jsou to zainteresované strany (konflikt zájmů). 

Doplňující informace z jednání CC EA, Paříž, březen 2005: Toto ověření nesmí být prováděno jen na základě předložených dokumentů, musí fungovat určitá forma přezkoušení.
3. Další stanoviska CC EA
· Otázka: Jestliže certifikační orgán získá akreditaci, je přijatelné, aby již vydané certifikáty byly znovu vydány jako akreditované za předpokladu, že je učiněno nové rozhodnutí o certifikaci podle postupů přijatých pro akreditaci (tj. je nutno prověřit ve vztahu ke všem změnám postupů požadovaným pro proces akreditace).

Stanovisko CC: Certifikáty vydané certifikačním orgánem před rozhodnutím o akreditaci mohou být převedeny na akreditované certifikáty pokud certifikační orgán přezkoumá certifikace, zda jsou v souladu s podmínkami aplikovatelnými při akreditaci. Taková přezkoumání musí být dokumentována.
· Osoby zaměstnané jako zkoušející a pracující na smlouvu mají být považovány za zaměstnance a nikoli za subdodavatele (požadavek kap. 5 ISO/IEC 17024).
· Jestliže certifikační orgán neprovede certifikaci mezi dvěma dozory, má být jeho statut ponechán v platnosti pouze po omezenou dobu a musí být demonstrována jeho způsobilost.

Příloha 1

EA Certification Committee
Minutes of the 9th Meeting held on 15th March 2005, Paris
9 Topics delegated to the CC
1.
Interpretation of ISO/IEC 17024

CC 12 05 & CC 19 05 

Is monitoring of the examiners necessary?


CC Response:

YES

Is it possible, to monitor the examiners on a sampling basis (which means that some examiners might be not monitored)?

CC Response:

NO

What is an appropriate monitoring cycle for examiners?

CC Response:

Normally between 3 to 5 years.
2
Certification schemes

CC 17 05

Question: Is it possible - in the framework of an ISO 17024 accreditation that the initial certification processes of juridical experts is solely limited to:

A.
 a verification of the adequacy of the diploma of the expert against the discipline for which the expert applies a certification?

CC Response:

No

B.
A + a documentary evaluation of the gained experience of the expert, based on information from the applicant or his employers? 

CC Response:

Yes, subject to verification by the CB of the content of these documents.  CB cannot solely rely on information supplied by the applicant and/or his employers as they are interested parties (conflict of interest).
3
Questions to the CC


CC 20 05 & CC 21 05

When a CB gets accredited re-issue of a certificate now as under accreditation is acceptable provided that there has been a new certification decision against the procedures accepted for accreditation (i.e any changes to procedures required for the accreditation process shall have been addressed)

Statement of the CC:

Certifications issued prior to the accreditation decision can be given validity as certification under accreditation if the certification body reviews the certifications in accordance with the conditions applicable to accreditation. Such reviews shall be documented.

ISO/IEC 17024: persons employed for examinations, working under contract are to be treated as staff and not as subcontractors.

ISO/IEC 17024: if a CB for persons does not provide certification between 2 surveillances its status should be maintained only for a limited period of time and the competence has to be demonstrated to the AB.

